



沧县曹庄子村104岁老人张玉清,被一家人“宠”成了小孩—— 百岁老人爱赶集 家人轮流当“司机”

本报记者 姚连红 见习记者 刘学超 摄影报道

104岁老人张玉清有个特别的爱好——赶集。自从去年从内蒙古来到沧县曹庄子村的女儿家居住后,他便成了附近各个集市上的“常客”。女儿和外孙女儿们轮流当“司机”,骑着电动三轮车带他赶集(右图)。

百岁老人爱赶集,家人争着当司机

“大爷,您八十几了?”
“我今年104岁了。”
……

近日,在市区志强路附近,一位商户和坐在三轮车上的张玉清闲聊起来。当张玉清笑着伸出手指比划着自己的岁数时,那位商户很是吃惊。

前些年,张玉清自己住在老家,子女轮流过去陪伴。两年前,家人外出买菜时,独自在家的张玉清忽然晕倒了。经过检查,医生发现张玉清身体并无大碍。去年8月份,两个女儿将老人接到沧县一起生活。

刚开始时,张玉清经常一个人骑着三轮车出去逛街。张玉清有些耳背,家人不放心他一个人出门,就轮流当司机,带着他出门。

三女儿张志华说,老人爱赶集,他会在日历上标上各个村庄赶集的时间。到了赶集的前一天,张玉清便嘱咐女儿:“明天可



去逛花鸟鱼虫市场和古董市场。凡是老人想去的地方,家人都想带他去。有时候,老人赶集时不愿意坐在三轮车上,女儿便把车停在一边,陪着老人在市场上溜达。天热时,家人会为张玉清戴上遮阳帽。天冷时,家人会为张玉清穿好羽绒服,戴上围巾,再拿上一个暖手宝。“看看热闹,心情也好,他高兴我们就陪着。”张志华说,父亲就像孩子一样,被一家人“宠”着。

如今,老人住在小女儿张志红家。每天早晨,张志红会早早为他沏好花茶。平日里,张志红还经常带着父亲到茶叶市场买他喜欢的茶叶。

这些年来,张玉清每天只吃两顿饭,喜欢吃面条、饺子和蔬菜。晚上7点多钟,老人会准时上床睡觉,整夜睡得非常安稳。白天没事时,他就在院子里散步,偶尔用手机拍拍花草。

家有一老,如有一宝。张玉清的四个子女一个比一个孝顺。两个女儿在身边伺候,两个儿子时常回家探望,四个子女不攀比不计较,谁有时间谁就多付出一些。

“我们都六七十岁了,还能有父亲陪在身边,这是多么幸福的事啊。”张志华说。

别忘了带我去赶集啊……”赶集当天,老人早就穿戴好,等着出发了。

有一次,张玉清记错了日期,一大早就穿好衣服准备出门。后来,他得知当天没有集,很是失望。“走,哪儿有集咱去哪儿!”为了哄父亲开心,张志华带着父亲来到离家较远的集市。到了集市后,老人像个孩子一样看

来看去,很是高兴。

随着赶集次数的增加,张玉清和集市上的一些商贩熟络起来。虽然那些商贩不知道老人叫啥,但一见到“老熟人”,就赶紧伸手招呼:“老爷子又来啦?”“看看买点啥?”……听到这些话,张玉清笑得合不拢嘴。

赶集时,张玉清必须自带现金,买东西自己付钱。“我爸爸从

不讨价还价,要多少给多少。”张志华说,老人有时候买点水果,还多付给商贩一些钱,因为他觉得商贩起早贪黑不容易。

有一种幸福,叫“六七十岁时仍有父亲陪伴”

此外,女儿还经常带张玉清

肃宁26岁语文老师王磊把古诗“跳”给学生看



本报讯(记者 姚连红)近日,肃宁育英中学的语文老师王磊教学生们学习古诗《琵琶行》时,在讲台上伴着音乐跳了一段舞蹈(左图)。这段视频传到网上后,引来众多网友关注,纷纷说他是“最会跳舞的男语文老师”。

26岁的王磊是一名高一年级的语文老师。前段时间,在教学生学习白居易的古诗《琵琶行》时,正好在网上看到一段《琵琶行》的舞蹈,喜欢跳舞的他便学了几个动作。

在一次早自习时,王磊先带着学生理解古诗的意思,随后打开音响播放《琵琶行》的歌曲。“一会儿老师给你们一个惊喜!”王磊神秘地告诉学生。当歌曲唱到“大弦嘈嘈如急雨,小弦切切如私语”时,王磊放下课本,伴着音乐跳起了舞。学生看到这一幕很是惊喜。这是他们第一次看到老师跳舞。

据悉,王磊已经教了4年语文。他希望学生们在理解和兴趣

的基础上去学习新知识。去年,他带的初三学生中考语文平均分达99分。课上,他对学生要求严格。课后,他和孩子成为朋友。

“我经常跟着短视频学舞蹈,跳得不专业。我希望用这种方式寓教于乐,让孩子记住课文。”王磊说。

扫码看视频 新闻料更多

26岁男老师上课时为何跳起舞……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



“百吨王”货车严重超载被罚

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 宋文康)近日,一辆外地牌照的货车经过黄石高速公路黄骅东收费站时不肯下道,省高速公路路政执法总队沧州支队黄骅港大队执法人员查看后发现,这辆满载钢筋的货车严重超载。最终,驾驶这辆“百吨王”的司机受到相应处罚。

近日,省高速公路路政执法总队沧州支队黄骅港大队执法人员得知,一辆装载钢筋的货车停在黄骅东收费站的广场内不肯下道。执法人员指引货车司机到过磅处称重后发现,这辆货车核载49吨,实际车货总重为112吨,是一辆名副其实的“百吨王”。

随后,货车司机承认错误并表示以后会改正。最终,执法人员将“百吨王”超载车移交至黄骅港超站进行处罚。

老人路边徘徊 交警送她回家

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,孟村回族自治县一名七旬老人拄着拐杖在路边徘徊,找不到回家的路。巡逻交警带老人沿路寻找,最终将她安全送回家人身边。

日前,孟村回族自治县交警大队城区中队的交警在团结路巡逻时,发现路边有一名拄拐老人不停向四周张望。交警赶紧将老人扶上车取暖。老人说,她想不起来家在哪儿,只隐约记得房屋外观。

交警带老人沿路找家。遇到与老人记忆中相似的房屋时,交警就下车询问,可一无所获。在几名交警的耐心安抚下,老人渐渐想起自己的姓名。最终,交警与老人家人取得联系,顺利将老人送回家中。

“垃圾桶”

本报记者 刘冰祎

没多想,就同意了软件的安装请求,并按要求打开了访问手机通讯录等权限。

软件安装好了,但是里面全是各类考公广告。吴女士关了软件后,很快就把这件事忘到脑后。

可从那天开始,吴女士

的手机便常常接到各种推销电话,有辅导机构打来的,还有让她理财、办理信用卡、贷款的。此外,吴女士还收到不少垃圾短信,甚至连她的亲友也收到了类似的电话和短信。

意识到不对劲儿后,吴

女士赶紧卸载了那款手机软件,通过手机设置来拦截高频骚扰电话和短信。她还依次通知通讯录里的朋友,让他们接到类似的骚扰短信和电话后不要透露个人信息。

经过这一番操作,吴女士的手机终于渐渐安静下来。